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《土壤力學與基礎工程》 

 

試題評析 太基本的送分題，考選部懇求你來當公務員。 

考點命中 《解說土壤力學》例題7-5.1。 

解： 

破壞時 σ’1= 82.8 + 62.8 – 46.9 = 98.7 kPa 

σ’3= 82.8 – 46.9 = 35.9 kPa 

σ’1 = σ’3×tan
2
(45°+0.5ϕ’) 

代數據 98.7 = 35.9 tan
2
(45°+0.5ϕ’) 

解出 ϕ’=27.81°  

 

 

 

 

 

試題評析 水壓計讀數是總水壓的表現，總水壓是靜態水壓力與超額孔隙水壓力的貢獻。 

考點命中 《解說土壤力學》例題6-7.4。 

解： 

(1)總應力 σ = 6×20 + 21×4.5 = 120 + 94.5 = 214.5 kPa 

  水壓力 uw = uss + ue  

90 = 6×9.81 + ue   

  解出 ue = 31.14 kPa 

有效應力 σ’= 214.5 – 90 = 124.5 kPa 

(2)Uz = (ue0 – ue) / ue0 = (94.5 – 31.14) / 94.5 = 67% 
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試題評析 太基本的送分題，P力切齊地表，考選部跪求你來當公務員。 

考點命中 《解說基礎工程》第3-19頁「考慮箭頭位置」。 

解： 

qnet = 1.3cNc + q(Nq–1) + 0.4BγNγ   

= 1.3×10×37.2 + 20×0.5(22.5–1) + 0.4×1.5×(20-9.81)×20.1 = 821.49 kPa 

qa = qnet / FS = 821.49 / 3 = 273.83 kPa 

Pallow = qa A = 273.83×1.5
2
 = 616.12 kN 
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試題評析 

本題出得漂亮，你得先去想一個3m ×3m之基礎，其中央正下方1.5 m應力增量

是多少，才能破解答案。 

設基礎無埋置深度，解題將較簡單。你要設有埋置深度也可以，徒增計算量。 

考點命中 《解說土壤力學》第4-31頁圖4-13。 

解： 

設基礎無埋置深度，厚度0.4 m在地表上 

接地應力增量qs = 350 / 1.5
2
 + 0.4×2.4×9.81 = 164.973 kPa 

設有一個 3m ×3m之基礎，接地應力增量qs = 164.973 kPa 

其中央正下方1.5 m應力增量 = 0.7×164.973 = 115.481 kPa 

故四分之一面積之角落，接地應力增量qs = 115.481 / 4 = 28.87 kN 
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